
 

 

Protokoll – Elternratssitzung 12.04.2021 – öffentlich / online 

 

Zeit: 19:30 bis ca. 21:15 Uhr 

Ort: online per Videokonferenz; sowie per Live Stream 

Sitzungsleitung: Dennis Körner, Can Yörenc, Sanja Sisic, Sascha Preuß 

Protokoll: Sylvia Thiele 

 

 

Teilnehmer 

Elternrats-Vorstand: Dennis Körner, Can Yörenc, Sanja Sisic, Sascha Preuß 

Schulvertreter: Herr Pallmeier (Gymnasium), Frau Erdmann (Stadtteilschule), Frau Zimmer (Grundschule), 

Herr Kutzke (Diakonie), Herr Schultz (GBS), Frau Seidenberg (Gymnasium), Herr Weigt 

(Stadtteilschule) 

Elternrats-Mitglieder:  Andrea Belz, Andreas Schaller, Dagmar Obermeyer, Diana Schultz, Fatma Kosar, Gerlinde 

Godelmann, Ina Nöbbe, Katharina Dose, Mohamed Maiga, Stephan Lubitz, Susanne Tirok, 

Sylvia Thiele 

Elternschaft: Teilnehmer per Live Stream 

 

Tagesordnung 

• Begrüßung / Besinnliche Worte 

• Verabschiedung Protokolle 

• Thema Berufspraktika an der Wichern-Schule 

• Berichte aus Gremien und Ausschüssen 

• Berichte der Diakonie, der Schülervertretung, der GBS und der Schulleitungen 

• Sonstiges 

 

 

 

Besinnliche Worte 

Besinnliche Worte durch Herrn Kutzke an die Eltern.  

 

Verabschiedung Protokolle 

Protokoll der letzten Sitzung einstimmig beschlossen. 



Thema Berufsorientierung / Berufspraktika an der Wichern-Schule 

Stadtteilschule / Herr Weigt 

 

Ein kleiner Teil der Schüler wird beim Thema Berufsorientierung mehrere Jahre intensiver begleitet. Schüler, die 

nach der 10.Klasse weitergehen, sind von dem Sonderprogramm ausgenommen. 

Für Schüler ohne Ausbildungsplatz nach Klasse 10 gibt es das BS27 Programm. Schüler sind an 3 Tagen in der Woche 

in einem Betriebspraktikum und 2 Tage an der Schule. 

 

Gymnasium / Frau Seidenberg 

• Klasse 7-9: Zukunftstag (Klasse 9 freiwillige Teilnahme). 

• Klasse 8-10: BOSO Ordner wird erstellt (incl. Portfolio und persönlichem Kompetenzprofil; Besuch im BIZ). 

• Klasse 9: Betriebspraktikum (incl. Übung Bewerbungs-Anschreiben; Fokus auf was einen Betrieb ausmacht). 

• Klasse 10: Diakonisches Praktikum (in sozialen und kirchlichen Einrichtungen). 

• BOSO Oberstufe: Bewerbungstraining; Betriebsbesichtigungen; Besuch des Tags der Offenen Tür an 

Hochschulen; Mentoring Programme. 

Schulbehörde hat aktuell alle Betriebs-Praktika bis Ende April 2021 abgesagt, sowie alle diakonischen Praktika. 

Alternativ finden sog. Diakonische Tage statt. 

 

Anmerkung von Herrn Kutzke 

.. dass Schüler der Wichern-Schule i.d.R. sehr gut in die Berufswelt vermittelbar sind. Die Stadtteilschule hat 

ebenfalls einen sehr guten Ruf. 

 

Berichte aus Gremien und Ausschüssen 

Grundschulausschuss 

Tagung hat stattgefunden. In Kürze ein weiterer Termin vorgesehen. 



Berichte der Diakonie, der Schülervertretung, der GBS und der Schulleitungen 

Diakonie / Herr Kutzke 

Gottesdienst „Wir sind das Licht der Welt“ durch Frau Kruse fand statt. 

Viele Meldungen von Grundschülern, die den Kontakt zu Frau Kruse vermissen. 

Herr Kutzke wird ab Sommer 2021 in Rente gehen. Seine Nachfolgerin wird ab August 2021 Frau Alexandra Koch sein 

(Diakonin des Rauhen Hauses). 

 

GBS / Herr Schultz 

Nutzung Family App in Planung (Eltern können sich mit GBS in Verbindung setzen; dadurch weniger Zettelwirtschaft). 

Rundmail folgt, wenn Thema Datenschutz geklärt ist. Auch Ferienbuchung wäre möglich. 

Anzahl der Schüler in Notbetreuung nimmt zu. Evtl. dadurch bald Kapazitätsprobleme, da Räume knapp werden, um 

Abstände einhalten zu können. 

Anmeldungen für das nächste Schuljahr laufen. Bei zu wenig Betreuungsbuchungen in der Kernzeit, wäre evtl.  

Personal zu viel und müsste abgebaut werden, was dann auch für andere wichtige Bereiche fehlen würde. Bitte an 

die Eltern, zumindest die kostenfreie Kernzeit zu buchen. 

 

Grundschule / Frau Zimmer 

Kinder kommen gut mit der neuen Routine und Einteilung in 2 Gruppen Präsenzunterricht klar.  

Testpflicht an allen Tagen (Unterstützung durch das GBS Team).  

Es gibt nur wenige Kinder (ca. 1-2 pro Jahrgang), die nicht getestet werden wollen und im Distanzunterricht sind. 

Aktuelle Vertretungssituation gut händelbar. 

 

Stadtteilschule / Frau Erdmann 

MSA läuft, jedoch reduziert auf 2 schriftliche Arbeiten und 1 mündliche Prüfung. 

Masern-Impfnachweis bis Ende des Jahres. 

Neue Klassenlehrer und Zusammenstellung der Klassen fast komplett. 

Es liegen bereits Anträge auf Wiederholung der Klasse (vor allem Jahrgang 9 + 10) vor. Entscheidung wird nach den 

Zeugniskonferenzen getroffen. 

 

Gymnasium / Herr Pallmeier 

Neue Klassenlehrer Klasse 5 stehen fest. 

Tägliches Testen. Bislang nur wenige positive Testungen (in der Oberstufe); dadurch mussten viele Kurse in 

Quarantäne und Umstellung auf Online Unterricht. 

Wochenweiser Wechsel im Präsenzunterricht. Nur vereinzelte Schüler bleiben im Distanzunterricht.  

Prüfungen starten bald. 

Bislang noch keine konkreten Anfragen auf Jahrgangswiederholung. Eher kritische Jahrgänge wären Klasse 6+7. 

 



Sonstiges 

Fragen aus der Elternschaft (via Live Stream) – sofern nicht bereits erörtert 

• Frage an Herrn Weigt, ob es für Stufe 8 eine Kompensation der TüV-Tage oder der Praktika gibt? – schwierig 

durch Corona; alle Notmaßnahmen werden voraussichtlich digital stattfinden; evtl. wird es Aufgaben für die 

Schüler ohne Praktikumsplatz geben 

• Warum finden die Praktika so früh statt? – Praktika finden in den Klassen 8 + 9 statt, da ab Mitte Klasse 9 die 

Vorbereitungen auf die ESA Prüfungen beginnnen. 

 

 

 

 

 

 

Weitere Termine Schuljahr 2020/21 

• 18.05.2021 (Di) 

• 16.06.2021 (Mi) 

• 12.08.2021 (Do) 

• 06.09.2021 (Mo) – Vollversammlung  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nächste Elternratssitzung: 18.05.2021 


